

世卫组织：

全球每年 880 万人死于癌症

新华社日内瓦2月3日电 (记者 张森) 世界卫生组织3日发布新的癌症早期诊断指南，并呼吁强化癌症早期诊断和治疗，提高患者生存机会。

世卫组织最新公布数据表明，全球每年有880万人死于癌症，占全球每年死亡总人数近六分之一，死者大多数在中低收入国家。每年有1400多万新发癌症病例，预计到2030年这一数字将增加到2100多万。

有效的早期诊断可在发病初期检出癌症，使治疗更有效、简单，并降低费用。根据

世卫组织新发布的癌症早期诊断指南，所有国家均可采取措施改善癌症早期诊断工作。

新指南提出的改善癌症早期诊断的三个步骤是：提高公众对各种癌症症状的了解，鼓励一旦发现相关症状及时就医；加大在强化卫生服务、提供卫生服务装备和培训卫生工作人员方面的投入，以便能准确及时诊断；确保癌症患者能够获得安全有效的治疗，包括减轻疼痛等，同时使患者在个人生活或经济上陷入困境。

世卫组织非传染性疾病、残疾、暴力和

伤害预防司司长艾蒂安·克鲁格说：“通过采取措施实施世卫组织的新指南，医疗保健规划人员可以改善癌症早期诊断工作，确保迅速启动治疗，特别是对于乳腺癌、子宫颈癌和结肠直肠癌(更有效果)。这将会拯救更多癌症患者的生命，也会降低癌症治疗和治愈费用。”

据估算，癌症给全球带来的经济代价在2010年一年就高达1.16万亿美元，主要是医疗支出和生产力损失。世卫组织指出，早期诊断可大大减少癌症带来的经济负担，降

低治疗成本。此外，如果癌症患者在早期诊断后还能及时获得有效治疗，他们还可以继续工作、给家庭带来收入。

世卫组织还表示，大多数癌症患者生活在中低收入国家，这些国家提供影像技术、实验室检查和病理学服务等有效诊断服务的能力较低，癌症死亡人数占全球癌症死亡总数的三分之二。因此，世卫组织鼓励这些国家优先考虑最基本、高效和低成本的癌症诊治服务，建议减少治疗费用中的患者自费部分。

韩国团体借艺术表演促日方就“慰安妇”问题道歉

新华社韩国釜山2月4日电 (记者 杜白羽) 韩国釜山民族艺人总联合会4日在日本驻釜山总领馆前举行首次保护“慰安妇”少女像艺术表演示威，要求日本政府就“慰安妇”问题真诚道歉。

示威活动以传统民乐舞开场，通过诗朗诵《停止的未来》、现代舞《眼泪》《新娘》等表演反映了“慰安妇”屈辱悲痛的历史遭遇。

釜山民族艺人总联合会委员长朴钟桓对新华社记者说：“我们以艺术示威的形式告诉日本方面，少女像不会被撤走或转移，日本必须认真反思、真诚道歉。”

记者看到，在日本总领馆门前，金色的少女铜像赤脚端坐，正面朝向总领馆。严寒时节，韩国民众为少女像穿上了厚厚的白色外套，戴上了围巾、手套和帽子。示威者说，每天都会有不同民间团体分时段在这里守

护少女像，为路人讲解那段历史和少女像的意义。路过的市民纷纷停下，和少女像合影留念。

这是韩国第37座“慰安妇”少女像。去年12月28日，韩国民间组织少女像促进委员会在日本驻釜山总领馆前设立这座少女像。日本政府随后召回多名驻韩高级外交官表示抗议，要求撤走少女像，引发韩日外交风波。

这场外交风波也再次引起韩国国内对《韩日“慰安妇”协议》的争议。2015年12月28日，韩日政府“突击”签署《韩日“慰安妇”协议》。根据协议，日方向韩国政府主导的“和解与治愈基金会”出资10亿日元(1美元约合113日元)，但强调其为“治愈金”而非“赔偿金”。韩国多数民众认为协议是对“慰安妇”受害者的出卖。

罗马尼亚政府决定取消修改刑法的紧急政令

新华社布加勒斯特2月4日电 (记者 陈晓) 罗马尼亚总理格林代亚努4日宣布，政府决定取消引起争议的关于修改刑法的紧急政令，以平息持续数日的示威抗议活动，同时避免民众的大分裂。

格林代亚努在政府大厦举行的新闻发布会上说，政府5日将召开紧急会议，通过取消有关紧急政令的决定。

格林代亚努说，他将尽快启动与所有其他各方的磋商，并在最短时间内向议会递交修订刑法的法律草案。

当天早些时候，众议长、执政的社会民主党主席德拉格内亚表示，他将与执政联盟的其他政党和总理探讨方案，尽快平息紧急

政令出台后全国各地日益升级的示威抗议活动。

罗政府1月31日以紧急政令的方式通过刑法修正案，对滥用职权等行为如何追究刑事责任进行了重新界定，规定滥用职权造成经济损失不足20万列伊(约合4.75万美元)者仅追索损失赔偿，不再追究刑事责任。此举被反对派认为是执政当局为部分有案在身的政治人物免于法律惩处而量身订制。

这一政令在过去几天引发了罗马尼亚首都和全国主要城市的大规模抗议活动，首都布加勒斯特西北部政府大厦前示威人数一度超过10万。

法国西南部遭遇风暴逾 25 万户家庭断电

新华社巴黎2月4日电 (记者 张雪飞) 法国电网公司4日表示，受强劲风暴过境影响，法国西南部多省逾25万户家庭遭遇断电，目前风暴尚未造成人员伤亡。

据悉，25万户遭遇断电的家庭当中，位于滨海夏朗德省的最多，有约12万户，其余分布在吉伦特和夏朗德等省。目前，法国电

网公司已出动2000多名人员参与电网抢修工作。

此外，狂风还造成当地交通受阻、树木倾倒、电线杆倒塌等。当地政府表示，截至目前，风暴并未造成人员伤亡或严重财物损失。

美国国土安全部全面暂停实施入境限制令

当地时间 2月4日

美国国土安全部发布声明

全面暂停实施总统特朗普颁布的入境限制令

国土安全部代理新闻发言人吉利恩·克里斯滕森在声明中说

国土安全部将恢复此前对待入境旅客的检查方式

当地时间 2月3日

美国华盛顿州西区联邦地方法院法官詹姆斯·罗巴特作出裁决

在全美范围内暂停实施特朗普颁布的限制难民等群体入境的行政令

白宫当天发表声明说

将申请紧急对这一裁决进行延缓，并保护总统的行政命令

特朗普1月27日颁布行政令 根据这份行政令

美国将在120天内暂停所有难民入境

在90天内暂停伊朗、苏丹、叙利亚、利比亚、索马里、也门和伊拉克7国公民入境

无限期禁止叙利亚难民进入美国

这一入境限制令颁布后，遭遇全美多地抗议和世界多国批评

美国大城市、IT和高科技产业、高等教育界更是高声反对

示威者聚集在美国华盛顿白宫附近，抗议美总统特朗普日前签署的入境限制令